

Predmet: *Bytyqi* (optuženi Sreten Popović i Miloš Stojanović)

Okružni sud u Beogradu - Veće za ratne zločine

Broj predmeta: K.V. br. 3/2006

Glavni pretres: 14.02.2007.

Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

Saslušanje svedoka Nebojše Simića

Svedok je u vreme događaja bio pripadnik 92. policijske stanice u Beogradu. Došao je na obuku za OPG. Inače je kao pripadnik PJP bio na Kosovu za vreme NATO bombardovanja.

Svedok je došao u kamp 9.07.1999. godine sa drugim pripadnicima policije iz Beograda. Došli su autobusom. Odmah je kažnjen duplim stražarenjem na kapiji br.1. Na toj kapiji, ulaznoj, dežurao je 9.07. od 20:00 do 24:00 časova. Između 10:30 i 11:30 časova na kapiju je stiglo terensko vozilo marke pajero, tamne boje, sa policijskim oznakama. Vozač je parkirao vozilo na samoj kapiji. Suvozač je izišao, visok, kratko ošišan, okrugle glave, u majici tamne boje, pokazao je službenu legitimaciju. Oslovio je svedoka sa „kolega“. Tražio je Popa. Svedok je radio vezom pozvao Sretenu Popovića koji je odmah došao. Tiho su razgovarali tako da svedok nije mogao da čuje o čemu razgovaraju. Potom je Popović otišao i ubrzo se vratio sa trojicom civila koje je svedok video jer su farovi džipa bili upaljeni. Ti civili nisu bili vezani, stari između 30 i 45 godina. Suvozač je otvorio zadnja vrata i oni su ušli. Dok je džip stajao na kapiji svedok je video instruktora Dukića da ide u WC. Zadržavanje džipa nije trajalo duže od 15 minuta.

Svedoku je poznato da je instruktorima i polaznicima obuke bilo zabranjeno da se kreću u blizini prostorija ispod piste. Ne zna zbog čega je to bilo zabranjeno.

Saslušanje svedoka Saše Grkovića

Svedok je u julu 1999. godine bio na obuci za pripadnike PJP u Petrovom selu. Tamo je došao 8. ili 9.07. 1999. Inače, pre rata svedok je bio zaposlen u OUP u Orahovcu, u Prizrenskoj četi PJP. Svedok je došao sa desetak bivših policajaca SUP-a u Prizrenu, koji su nakon povlačenja sa Kosova razmešteni u Kruševac, gde su počeli da funkcionišu kao izmešteni SUP iz Prizrena.

Prve večeri kada je došao u kamp, svedok je raspoređen na stražarsko mesto br.2, od 22:00 do 24:00 časova. Dok je bio na straži, oko 23:00 časova, video je jedan automobil koji je došao na glavnu kapiju i ušao u bazu. Po farovima je zaključio da je u pitanju veće vozilo ali nije čuo zvuk motora jer je vozač po ulasku u bazu ugasio motor. Preko radio stanice čuo je da ljudi iz vozila traže Sretenu Popovića, koga je svedok poznavao sa Kosova. Vozilo se zadržalo oko 20 minuta, onda se okrenulo i otišlo u suprotnom pravcu od Kladova, odakle je došlo. Svedok nije čuo pucnjavu niti jauke, niti je video izvođenje ljudi iz kampa.

Svedoku je poznato da je bilo zabranjeno kretanje ispod piste. Ne zna zašto. Kao i drugi svedoci-pripadnici policije za ubistvo braće Bytyqi i masovne grobnice u Petrovom selu saznao je iz medija.

Saslušanje svedoka Miloša Rajovića

Svedok je u vreme događaja bio pripadnik policijske brigade SUP-a Beograd. Na obuku je došao 9.07.1999. godine, službenim autobusom iz Beograda. Sa svedokom je došao i Nebojša Simić. Drugog ili trećeg dana po dolasku u kamp, dok su čistili oružje, čuo je od policajaca koji su bili na straži da su pritvorena trojica Šiptara, i to u prostoriju ispod piste. Pritvorena lica su se nalazila u kampu u vreme kada je svedok čuo tu priču. Svedok je bio vođa grupe policajaca iz Beograda i on je dobio naređenje o zabrani kretanja pored piste i svedok je to naređenje preneo svojim kolegama iz Beograda.

Nekoliko dana nakon što je čuo da ima protvorenih Albanaca svedok je čuo da su neki stražari videli otvorena vrata na prostoriji i da su iz radoznalosti ušli i videli da je prazna.

Saslušanje svedoka Dragana Filipova

Svedok je u vreme događaja bio policajac u 92. stanici policije u Beogradu-Interventnoj brigadi. Došao je sa grupom od dvadesetak policajaca iz Beograda, autobusom. Svedok ne voli da se seća obuke u kampu jer je bila organizovana kao najstroži dril.

Svedok pamti da im je bilo zabranjeno kretanje po kampu van piste.

Svedok ne zna ništa o zatvaranju braće Bytyqi u kampu kao ni o masovnim grobnicama u kampu. Za vreme NATO bombardovanja nije bio na Kosovu.

Fond za humanitarno pravo